

平安 王环

PING AN YU HUAN

## 玉环检察院监所科“放大招” 强化财产刑监督 紧盯刑案“老赖”

通讯员 林珑

**本报讯** 近日,玉环检察院监所科在办理郑某假释案审查调查时,发现郑某原判决中的没收非法所得15.43万元并没有缴纳,该院监所科依法履行对财产刑执行的法律监督职责,及时跟郑某家属联系,督促缴纳非法所得款,使这笔15.43万元的财产刑执行得到了落实。

财产刑是指人民法院对被告人判处的罚金、没收财产、没收违法所得等惩罚措施,相对于民事诉讼,刑事案件财产刑由于没有相对被害人,不少罪犯在判处缓刑或者拘役后隐瞒财产、转移资产,导致财产刑执行率偏低、财产刑判决成为“空判”,执行情况不容乐观。

财产刑执行率低,客观上损害了法院裁判的严肃性和权威性。因此,玉环检察院监所科针对这一情况,对该县2015年以来作出的已生效的刑事判决、裁定中有关财产刑的执行情况进行了检查监督,并对未移送执行、未对被执行人的财产情况进行调查的,依法履行法律监督职责,在平常办理减刑、假释案件

时,一并审查财产刑的执行情况,并落实款项缴纳工作。对发现罪犯未履行财产刑的,启动调查和监督执行工作。

今年2月初,该院监所科发现蔡某、童某因犯非法采矿罪被判处有期徒刑,并处罚金2万元,但两人的罚金一直未缴纳,而童某已刑满释放,蔡某也即将刑满释放。监所科干警及时介入调查,了解到他们曾将一笔钱交给一个朋友,遂对当事人进行调查,最后成功落实了两人的财产刑执行工作。

“财产刑作为刑法规定的惩罚措施之一,具有惩治罪犯和遏制犯罪的功能。监所检察科是履行法律监督义务的重要部门。”该院监所科科长林维国说,监所检察科承担全面履行刑事执行检察职责,要求对刑事执行活动是否合法实行监督。同时,也希望社会各界人士共同参与监督,一经发现刑事执行活动存在的问题,可直接向检察机关监所检察科举报。

本栏目由玉环县人民检察院协办

平安 点滴

PING AN  
DIAN DI

## 发出检察建议书 严格监管隐患点

本报记者 汪基建 通讯员 严靓 冯群

**本报讯** 针对非法买卖盐酸等易制毒化学品案件多发的实际情况,日前,江山市检察院分别向市公安局和市安监局发出检察建议,要求加大对本辖区内易制毒化学品的备案、监督管控和检查力度。

此前,犯罪嫌疑人徐某从2007年起在未向公安机关、安监部门办理备案的情况下,分别从江山市某化工厂、衢州市某矿产品公司购买盐酸,之后出售给江山多个工厂,共计45.5吨。

对此,江山市检察院第一时间向市公安局和市安监局通报案件中发现的问题。同时,江山检察院以检察建议书的形式要求两部门加强监督检查,并要求及时作出处理并书面回复处理结果。

## 法院宣战“执行难” 两到三年解难题

通讯员 苍轩

**本报讯** 目前,苍南法院召开“基本解决执行难”动员部署大会,落实“用两到三年时间基本解决执行难问题”行动计划,全面向执行难宣战。

近年来,苍南法院依托互联网技术,多措并举开展执行工作。目前,法院已将18704个失信自然人和1722个失信法人信息录入全国法院失信被执行人名单,通过限制其融资、出境、高消费等手段,敦促其自动履行生效判决。同时,加强与社会信用体系的对接,健全网上“点对点”查控被执行人的银行存款、车辆、房地产及户籍、出入境、婚姻登记等执行信息,实现信息共享。2015年以来,该院通过“点对点”查控系统,实现冻结银行存款31.04亿元,查询车辆3900余辆。

## “两学一做”促工作 各司其职为峰会

通讯员 王瑾

**本报讯** 近日,绍兴市行政服务中心交通运输窗口全体职工以“两学一做”为契机,各司其职,做到业务不出错,微笑不打折,用实际行动为G20峰会保驾护航。

该窗口单位严把审批准入关,加强对货运站场经营企业经营许可证的审批监管及对其从业人员资格审核。对下放地方的行政审批项目,明确承接主体和法律责任,做好相关后续监管工作,同时,深入推进行政审批制度改革和政务服务网建设,确保行政审批项目“放得下,管得住”。

## “百草枯”不能用了

通讯员 洪亮 摄

6月6日,义乌市综合行政执法局赤岸大队联合赤岸镇农办、市场监管所开展主题宣传活动,进村入户宣传禁用百草枯水剂的法律知识。

从7月1日起,我国将全面禁止百草枯水剂的销售和使用。执法部门会加强对农资经营门店的检查,一经发现违规销售情况,将依据相关法律法规严肃处理。



## 寻找死者家属

2016年5月27日14时30分,在瓶仓大道余杭区瓶窑镇华兴立交桥路口发生一起死亡交通事故。死者为男性,50岁左右,中等身材,身高165~170厘米,穿蓝色横条纹短袖,蓝色裤子,棕色皮鞋。望死者家属或知情者尽快与公安机关联系。

联系人:陶警官、李警官

联系电话:0571-88541122、88541123

杭州市公安局余杭区分局交通警察大队

平安 奉指

PING AN JU CUO

## 温岭检察院与企业联合成立帮教基地 十多名涉罪未成年人因此获新生

通讯员 季晶晶

**本报讯** 昨天,在温岭市城北街道的台州飞鹰鞋业有限公司,17岁的张小初(化名)拿着剪刀给半成品鞋帮剪去线头。“小张刚到这里,我们先给他一份简单的工作,让他平复心情。”公司配套部经理李明吉说。

飞鹰鞋业是温岭市检察院与当地企业联合成立的三家涉罪未成年人观护帮教基地之一。去年,张小初因涉嫌盗窃罪被移送起诉,未检科检察官在审查该案时做了充分的社会调查,在听取各方意见后依法对小张作出附条件不起诉决定。随后小张被送往当地的观护帮教基地。

## 销毁“断子绝孙”网

通讯员 倪建军 摄

6月7日,玉环县海洋与渔业执法大队集中销毁1000多张(顶)收缴的非法网具。这些网具以地笼网、流刺网以及网目尺寸不合规定的违禁网具为主,都是现阶段在港口、海上执法检查时查扣的。

平安 人物

PING AN REN WU

## 妻子心痛哽咽:“伤得这么重,你怎么不说!” 上虞民警郑焱铁胆缉毒

通讯员 叶圣一

**本报讯** “伤得这么重,你怎么能什么都不对我说!”看到丈夫血染的裤子,同为警察的妻子章丽哽咽着说。日前,绍兴市上虞区公安局道墟派出所民警郑焱在抓捕一伙吸毒人员时,被一名犯罪嫌疑人刺伤。

郑焱,外号“拼命三郎”,常年战斗在抓捕一线。为抓捕一伙吸毒人员,他连续守候3天3夜,终于摸清了线索,吸毒人员就藏在上虞城北一写字楼4楼。5月25日深夜,郑焱和同事开始实施抓捕,冲入房间,吸毒人员陆某在惊愕中被控制。经盘问,郑焱得知还有一个吸毒人员要来,便带着同事下楼守候。

20分钟后,一辆黑色轿车到达楼下,一个神色匆匆的男子下车,从消防通道上了楼。郑焱感觉可疑,便带队从正常通道赶到4楼布控。当该男子到达4楼后,郑焱要求其靠墙接受检查。就

在民警出示证件准备对其搜身时,该男子突然激烈反抗,从裤袋里拿出一个“铁拳套”套在手上,对民警进行攻击,并试图撞破玻璃墙跳楼!郑焱一把将他抱住,同事上前取下了拳套。

“小心,有刀!”同事突然大喊。原来,男子又从裤袋里拿出一把匕首,一刀扎进了郑焱的左大腿。直到男子被最终控制,郑焱都死死抱着他,鲜血染满了裤子。医生发现,这一刀在郑焱的腿上留下了一条3厘米深、2厘米长的伤口。

经审讯,行凶者姓章,也是吸毒人员。警方在章某身上和车上发现了15克冰毒,随后又成功抓捕了幕后贩毒上家,缴获冰毒50余克。在医院急诊室,得知好消息的郑焱笑着说:“这一刀挨得值!”

近年来,郑焱多次获得通报表扬、嘉奖。2013年至2015年,他连续3年被评为上虞区优秀公务员。今年年初,他又因出色的办案成绩,被上虞区公安局评为2015年度执法办案之星。